

## Особенности формирования современного имени России и США

Научный руководитель – Робустова Вероника Валентиновна

*Коваленко Анна Сергеевна*

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Кафедра лингвистики и межкультурной коммуникации, Москва, Россия

*E-mail: anytak151@mail.ru*

Имена собственные аккумулируют в себе как лингвистические, так и социально-культурные особенности коммуникации. Они подвержены динамике: они остро реагируют на любые изменения в обществе и культуре, что позволяет проследить важные исторические события, происходящие с человечеством. Именно этим определяется актуальность данной работы.

По словам С.Г.Тер-Минасовой, «язык - мощное общественное орудие, формирующее людской поток в этнос, образующий нацию через хранение и передачу культуры, традиций, общественного самосознания данного речевого коллектива» [Тер-Минасова: 15]. Более того, язык занимает «первое место среди национально-специфических компонентов культуры» [Антипов: 75]. Несомненно, культура находит свое отражение и в именах, в частности, в именах людей и в том, какие имена становятся популярными в тот или иной период времени.

Объектом исследования стали наиболее популярные мужские и женские имена за 2016 год в РФ и США. Предметом анализа являются особенности формирования современных именников данных стран.

Целью нашего исследования стало изучение состава современных именников России и США и выявление основных тенденций их развития.

Для достижения указанной цели в работе решаются следующие исследовательские задачи:

1. провести синхронический анализ наиболее популярных имен в семантическом и этимологическом аспектах;
2. выявить основные факторы и мотивы, влияющие на выбор личного имени;
3. выявить особенности формирования современных именников России и США.

В работе применяются следующие методы исследования: наблюдение, описание, этимологический анализ, элементы статистического анализа, лингвистический и сравнительный анализ, синтез, классификация.

Теоретической базой для написания работы послужили труды советских и российских ученых, таких как А.В. Суперанская, А.В. Сулова, В.Д. Бондалетов, С.И. Зинин, В.А. Никонов, В.А. Скрозникова и др. Также были использованы работы зарубежных ученых в области ономастики: Aaron Demsky, Cleveland K. Evans, Katharina Leibring, Stephen Pinker и др.

В качестве практического материала были использованы статистические данные за 2016 год, находящиеся в открытом доступе на сайте Службы социального страхования США (Social Security Administration), а также на Портале открытых данных Правительства Москвы. Данные, взятые в качестве практического материала для нашей работы, являются самыми актуальными на настоящий момент, что позволило нам получить достоверную информацию о современном состоянии антропонимических систем России и США.

В результате проведённого ономастического исследования было подтверждено, что на формирование современного именника США и России оказали влияние как культурно-специфические, так и надкультурные (общие) процессы. Важное место в современном ономастиконе занимают антропонимы языческого и библейского происхождения. Большую роль сыграли и процессы глобализации, а также языковая политика, связанная с имятворчеством, проводимая российским и американским правительством.

#### **Источники и литература**

- 1) Антипов Г.А., Донских О.А., Марковина И.Ю., Сорокин Ю.А. Текст как явление культуры, Новосибирск, 1989, С.75
- 2) Тер-Минасова С.Г. Язык и межкультурная коммуникация, Москва, 2008, С.15